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Para incluir en una hoja dominical

Sugerencia de textos para incluir en la hoja dominical del 4º domingo de adviento que este año es el 18 de diciembre. Ofrecemos varias versiones según el espacio con el que se cuente en la hoja. También pueden utilizarse las reflexiones de actualidad incluidas en el especial de Montesino.

Versión 1: 500 palabras

500 años del sermón de Montesino

En 1510 llegaron los primeros dominicos a América, a la Isla de la Española con la misión de “predicar la Palabra de Dios a los nativos de estas tierras”. Pero, al entrar en contacto con la realidad, se dieron cuenta que era un contrasentido predicar la buena nueva del evangelio a los indios que estaban siendo explotados y sometidos a tratos inhumanos precisamente por los que se declaraban cristianos. Tuvieron que escoger entre ser capellanes de los opresores o defensores de los derechos de los indios.

No dudaron un momento y deciden denunciar públicamente los abusos contra los indígenas. Sabían que la denuncia iba a crearles muchos problemas y dificultades. Pero no pueden callar, porque se trata de la “la verdad evangélica, necesaria para la salvación de todos: los españoles y los indios”.

Teniendo en cuenta la repercusión que iba a tener la denuncia de los abusos cometidos, preparan a fondo y con todo cuidado lo que van a decir. El sermón lo predicó Montesinos, pero era el parecer de todos los frailes de la comunidad. Estaba escrito y firmado por todos.

Escogieron el cuarto domingo de adviento para predicar la denuncia, aprovechando la frase del profeta Isaías -“Voz que clama en el desierto”- que recoge el evangelio que se leía en la misa de aquel domingo. Ese domingo subió en el púlpito fray Antón de Montesinos y ante las autoridades de la isla proclamó: 
“Voz que clama en el desierto. Esta voz dice que todos ustedes están en pecado mortal y en él viven y mueren por la crueldad y tiranía que usan con estas inocentes gentes. Digan, ¿con qué derecho y con qué justicia tienen en tan cruel y horrible servidumbre a estos indios? ¿Con qué autoridad han hecho tan detestables guerras a estas gentes que estaban en sus tierras mansas y pacíficas, donde tan infinitas de ellas, con muertes y estragos nunca oídos, ustedes han masacrado? ¿Cómo los mantienen tan opresos y fatigados, sin darles de comer ni curarlos en sus enfermedades, en que incurren por los excesivos trabajos que ustedes les ponen y se les mueren, y por mejor decir, los matan ustedes, por sacar y adquirir oro cada día? ¿Y qué cuidado tienen de quien los doctrine, y conozcan a su Dios y creador, sean bautizados, oigan misa, guarden las fiestas y domingos? ¿Estos, no son hombres? ¿No tienen almas racionales? ¿No están ustedes obligados a amarlos como se aman a ustedes mismos? ¿No entienden esto? ¿Es que no tienen sentimientos? ¿Cómo están dormidos en un sueño tan letárgico? Tengan por cierto que en el estado en que están no se pueden salvar". 

El 21 de diciembre de este año de 2011 se celebran 500 años de ese conocido sermón que fue el germen de los derechos humanos. Hoy siguen existiendo inocentes gentes que mueren por crueldad y tiranía, y que necesitan de nuestro grito profético.
Versión 2: 300 palabras

500 años del sermón de Montesino

En 1510 llegaron los primeros dominicos a la Española para “predicar la Palabra de Dios a los nativos del Nuevo Mundo”. Al entrar en contacto con la realidad, se dieron cuenta que era un contrasentido predicar la buena nueva a quienes estaban siendo explotados. Por eso prepararon un sermón para el 4º domingo de adviento, firmado por todos y predicado por fr. Antón Montesino, denunciando los abusos a los indígenas. El 21 de diciembre de 1511 fr. Antón, ante las autoridades de la isla, proclamó: 
“Voz que clama en el desierto. Esta voz dice que todos estáis en pecado mortal y en él vivís y morís, por la crueldad y tiranía que usáis con estas inocentes gentes. Decid, ¿con qué derecho y con qué justicia tenéis en tan cruel y horrible servidumbre a estos indios? ¿Con qué autoridad habéis hecho tan detestables guerras a estas gentes que estaban en sus tierras mansas y pacíficas, donde tan infinitas de ellas, con muertes y estragos nunca oídos, habéis consumido? ¿Cómo los tenéis tan opresos y fatigados, sin darles de comer ni curarlos en sus enfermedades, que de los excesivos trabajos que les dais incurren y se os mueren, y por mejor decir, los matáis, por sacar y adquirir oro cada día? ¿Y qué cuidado tenéis de quien los doctrine, y conozcan a su Dios y creador, sean bautizados, oigan misa, guarden las fiestas y domingos? ¿Estos, no son hombres? ¿No tienen almas racionales? ¿No estáis obligados a amarlos como a vosotros mismos? ¿Esto no entendéis? ¿Esto no sentís? ¿Cómo estáis en tanta profundidad de sueño tan letárgico dormidos? Tened por cierto, que en el estado en que estáis no os podéis salvar". 

El 21 de diciembre de este año de 2011 se celebran 500 años de ese conocido sermón que fue el germen de los derechos humanos. Hoy siguen existiendo inocentes gentes que mueren por crueldad y tiranía, que necesitan de nuestra voz profética.
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